



Republica Moldova | Ministerul Afacerilor Interne

ACADEMIA „ȘTEFAN CEL MARE”



AGENDA

CONFERINȚEI ȘTIINȚIFICE NAȚIONALE

CODUL DE PROCEDURĂ PENALĂ AL REPUBLICII MOLDOVA

- 20 DE ANI DE LA INTRAREA ÎN VIGOARE

Chișinău

09 noiembrie 2023

COMITETUL DE ORGANIZARE A CONFERINȚEI

Președinte:

Dinu OSTAVCIUC, dr. în drept, conf. univ.,
rector al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI

Membri:

Boris GLAVAN, dr. în drept, conf. univ.,
secretar științific al Senatului Academiei „Ștefan cel Mare”
a MAI

Oleg RUSU, dr. în drept, conf. univ.,
șef al Departamentului știință al Academiei „Ștefan cel
Mare” a MAI

Constantin RUSNAC, dr. în drept, conf. univ.,
șef al Catedrei „Procedură penală, criminalistică și securitate
informațională” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI

Alexandru CICALA, dr. în drept, conf. univ.,
șef al Catedrei „Activitate specială de investigații și antico-
rupție” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI

COMITETUL ȘTIINȚIFIC AL CONFERINȚEI

Președinte:

Valeriu CUȘNIR, dr. hab. în drept, prof. univ.,
Institutul de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice

Membri:

Iurie ODAGIU, dr. în drept, conf. univ.,
prim-prorector pentru studii și management al calității
al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI

Igor DOLEA, dr. hab. în drept, prof. univ.,
Director al Institutului de Reforme Penale

Cătălin ANDRUȘ, dr. în drept, conf. univ.,
prorector al Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza”,
București, România

Tudor OSOIANU, dr. în drept, prof. univ.,
Catedra „Procedură penală, criminalistică și securitate in-
formațională” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI

Radion COJOCARU, dr. în drept, prof. univ.,
director al Școlii doctorale „Științe penale și drept public” a
Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI

Joi, 09 noiembrie 2023
Academia „Ștefan cel Mare” a MAI, str. Gh. Asachi 21
(sala de conferințe)

9 ⁴⁰ – 10 ⁰⁰	Înregistrarea participanților
10 ⁰⁰ – 10 ¹⁰	Deschiderea lucrărilor conferinței
10 ¹⁰ – 11 ⁴⁰	Sesiune de comunicări în plen
11 ⁴⁰ – 12 ⁰⁰	Pauză
12 ⁰⁰ – 13 ⁵⁰	Comunicări în secțiuni
13 ⁵⁰ – 14 ⁰⁰	Închiderea lucrărilor conferinței

Rapoarte, comunicări	– până la 8 minute
Dezbateri	– până la 5 minute
Limbă de comunicare	– română

SECȚIUNILE CONFERINȚEI

- I. Urmărirea penală
- II. Judecarea cauzelor penale

DESCHIDEREA LUCRĂRILOR CONFERINȚEI (10⁰⁰ – 10¹⁰)

Linkul Google Meet aferent videoconferinței
<https://meet.gx.google.com/cgx-jtcr-ysm>

Dr. **Dinu OSTAVCIUC**

Rector al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI al Republicii
Moldova, conferențiar universitar, comisar-șef de poliție

Dr. hab. **Igor DOLEA**

Director al Institutului de Reforme Penale

Ruslan OJOG

Șef-adjunct al Direcției generale urmărire penală a IGP,
comisar-șef de poliție

SESIUNE DE COMUNICĂRI ÎN PLEN (10¹⁰ – 11⁴⁰)

Moderatori: **dr., conf. univ. Dinu OSTAVCIUC**
dr., conf. univ. Tudor OSOIANU

Valeriu CUȘNIR, *dr. hab., prof. univ.,*
Institutul de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice
Reflecții privind poziția procurorului, a organului de urmă-
rire penală și ofițerului de urmărire penală în procesul penal

Tudor OSOIANU, *dr. în drept, prof. univ.,*
Catedra „Procedură penală, criminalistică și securitate informa-
țională” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI
Revizuirea procesului penal în temeiul hotărârii CtEDO

Ion COVALCIUC, *dr. în drept, conf. univ.,
procuror-șef al Procuraturii mun. Bălți*

Modalitățile de obținere a probelor materiale în procesul penal

Dinu OSTAVCIUC, *dr. în drept, conf. univ.,
rector al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI*

Probleme actuale privind legislația procesual-penală a Republicii Moldova la etapa de urmărire penală

Ion CHIRTOACĂ, *judecător // asistent universitar al Catedrei
„Procedură penală, criminalistică și securitate informațională” a
Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI*

Analiza de drept comparat a reglementărilor privind ședința preliminară

Iurie ODAGIU, *dr. în drept, conf. univ.,
prim-prorector pentru studii și management al calității
al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI*

Ghennadi EPURE, *drd., Școala doctorală „Științe penale și
drept public” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI // procuror
în Procuratura Anticorupție*

Temeiurile aplicării arestului preventiv în procesul penal

Veaceslav DANDEȘ, *drd., asistent universitar, Universitatea
de Stat „B. P. Hasdeu” din Cahul // avocat, Cabinetul Avocatului
„Dandăș Veaceslav”*

Competența de examinare a cererii de revizuire a procesului penal

Boris GLAVAN, *dr. în drept, conf. univ.,
secretar științific al Senatului Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI*
***Coerență și claritate în reglementarea juridică a investigațiilor
speciale: Impactul și perspectiva modificării art. 2 alin. (4) din
CPP***

Alexandru PARENIUC, *dr. în drept, conferențiar universitar al Catedrei „Activitate specială de investigații și anticorupție a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI*

Andrei GHIMPU, *drd., Școala doctorală „Științe penale și drept public” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI // ofițer superior de investigații al Direcției investigații criminale a INI al IGP*

Aspecte procesuale în valorificarea bunurilor culturale

Constantin RUSNAC, *dr. în drept, conf. univ., șef al Catedrei „Procedură penală, criminalistică și securitate informațională” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI*

Înregistrarea audio și video a audierii

PAUZĂ (11⁴⁰ – 12⁰⁰)

COMUNICĂRI ÎN SECȚIUNI (12⁰⁰ – 13⁵⁰)

SECȚIUNEA I (12⁰⁰ – 13⁰⁰)

URMĂRIREA PENALĂ

Linkul Google Meet aferent videoconferinței

<https://meet.google.com/cgx-jtcr-ysm>

Moderatori: dr., conf. univ. Boris GLAVAN
dr., conf. univ. Constantin RUSNAC

Lilian LUCHIN, dr. în drept, conf. univ., conferențiar universitar al Catedrei „Procedură penală, criminalistică și securitate informațională” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI
Viziuni doctrinare privind declarațiile specialistului și expertului judiciar în procesul penal

Daniela ȘOIMU, drd., Școala doctorală „Științe penale și drept public” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI // ofițer principal al Direcției politice în domeniul ordinii și securității publice, combaterea criminalității a Ministerului Afacerilor Interne
Sistemul deficitar privind competența organului de urmărire penală în privința infracțiunii de spălare de bani

Alexandru CICALA, dr. în drept, conf. univ., șef al Catedrei „Activitate specială de investigații și anticorupție” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI
Particularitățile măsurii speciale de investigație „Investigația sub acoperire”

Sofia PILAT, dr. în drept, conf. univ., conferențiar universitar al Catedrei „Procedură penală, criminalistică și securitate informațională” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI
Respectarea inviolabilității domiciliului în contextul executării ordonanței de aducere silită

Nicolae VASILIȘIN, drd., asistent universitar al Catedrei „Activitate specială de investigații și anticorupție” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI

Ofițerul de investigații – parte participantă la procesul penal

Alexandru PARENIUC, dr. în drept, conferențiar universitar al Catedrei „Activitate specială de investigații și anticorupție” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI

Vadim PARENIUC, student al anului IV, Facultatea „DAOSP” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI

Coraportul procesului special de investigații cu procesul penal. Avantaje și dezavantaje

Serghei DERENEV, asistent universitar al Catedrei „Procedură penală, criminalistică și securitate informațională” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI

Procedura de internare a bănuțitului în scopul efectuării expertizei psihiatrice

SECȚIUNEA II (13⁰⁰ – 13⁵⁰)
JUDECAREA CAUZELOR PENALE

Linkul Google Meet aferent videoconferinței
<https://meet.google.com/cgx-jtcr-ysm>

Moderatori: dr., conf. univ. Alexandru PARENIUC
dr., conf. univ. Sofia PILAT

Tudor OSOIANU, dr. în drept, prof. univ., Catedra „Procedură penală, criminalistică și securitate informațională” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI

Dumitru CALENDARI, dr. în drept, lector universitar, Universitatea de Stat „Bogdan Petriceicu Hașdeu” din Cahul
Garantarea accesul liber la justiție prin intermediul căilor ordinare de atac

Alexandru PARENIUC, dr. în drept, conferențiar universitar al Catedrei „Activitate specială de investigații și anticorupție” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI

Ianis VORTOLOMEI, drd., Școala doctorală „Științe penale și drept public” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI // ofițer principal de investigații al Direcției investigații infracțiuni spălarea banilor și finanțarea terorismului a IGP al MAI

Circumstanțele care necesită a fi dovedite în cazul investigații infracțiunilor legate de circulația ilegală a armamentului, explozivelor și a substanțelor radioactive

Veronica BRAGHIȘ, ofițer de urmărire penală, Secția urmărire penală pentru cazuri excepționale a Direcției de urmărire penală a IGPF

Aspecte procesuale privind investigarea infracțiunii de contrabandă

Artiom PILAT, *dr. în drept, lector universitar al Catedrei „Procedură penală, criminalistică și securitate informațională” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI*

Piotr DIUVENJI, *asistent universitar al Catedrei „Instruire militară și intervenții profesionale” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI*

Audierea expertului în contextul noilor modificări a codului de procedură penală

Elena SUCIU, *ofițer superior de urmărire penală al Sectorului Poliției de Frontieră Aeroportul Internațional Chișinău al Inspectoratului General al Poliției de Frontieră al MAI*

Aspecte procesual-penale privind investigarea organizării migrației ilegale

Participanți înregistrați fără raport

Dianu GORDILĂ, *drd., Școala doctorală „Științe penale și drept public” a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI // șef interimar al Direcției management operațional al Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI*

Mihaela TATARU, *jurisconsult, SRL „Bussines Logistic”*

ÎNCHIDEREA LUCRĂRILOR CONFERINȚEI
(13⁵⁰ – 14⁰⁰)